





施工人员正在加紧建设。

淄博西五路绿化提升工程 6月30日前全线开放

提升改 造后的休憩 场所 -迷 你家

街头咖啡馆、带状公园、慢行绿道……绿色廊道别有洞天



淄博4月21日讯 今天, 淄博西五路(中润大道—昌国 路)绿化提升工程工作推进会 上传出佳音:6月30日前,沿线 绿化提升任务将全部完成并 拆除围挡。

当天,记者"探秘"施工现 场、5.92公里的西五路两侧。 星罗棋布的生态、休闲、活力、 艺术空间正在形成,充分吸收 了市民建议的带状公园、慢行 绿道、健身娱乐场地已现雏 形。再有两个多月,这条焕然 新的绿色廊道,将为市民生 活带来更多可能。

5.92公里绿色廊道上 "十园共生"

西五路与中润大道交叉 口西南侧,扫场所码、测体温 后,记者进入施工现场。

围挡打开,别有洞天。沿 着新建的3米宽城市绿道进入 园内,颜色丰富的植被、划分 清晰的功能区、平整宽阔的网 球场、新添置的休闲座椅…… 长度130米、宽度不超40米的 区域,已华丽变身为一处功能 齐全的口袋公园。

"以前这里是片绿林,绿

化功能只局限在观赏性上。 此次改造,我们结合市民需 求,将其提升为一处口袋公 园。"淄博市公用事业服务中 心园林绿化科科长杨敏菊一 边调度工作,一边介绍说。西 五路沿线不少零碎场地,结合 其实用性,全部被纳入绿化提 升工程中。"我们根据路边地 块的实际情况,着重在'微更 新'上发力,以群众需求为导 向,对品质不高、利用不足、功 能不优的公共空间进行生态 化、艺术化、便民化设计改造。 杨敏菊说,希望通过因地制宜 的提升改造工作,进一步完善 西五路沿线带状公园功能,增 强城市承载能力,创新性调动 市民参与的积极性,使规划建 设空间更加生动有趣、切合百 姓需求。

西五路绿化提升工程,北 起中润大道,南至昌国路,全 长5.92公里,改造总面积约20 万平方米。提升改造范围主 要包括道路东侧绿化提升、道 路西侧游园提升改造、张店区 体育馆广场改造、淄博市植物 园东门改造等内容,打造"十 园共生、多点融合"布局,建设 公园城市景观示范区,打造具

有现代感、人文关怀、艺术气 质、环境友好型的城市活力空 间。值得一提的是,此次提升 改造中,园林绿化者们合理布 置慢行绿道、健身娱乐场地, 提升公共绿地的可讲入性,设 置人性化座椅、垃圾箱等功能 性设施,做到美观与功能相统 ,丰富绿地的综合服务

淄博首次在绿化提升工程中 建设街头咖啡馆

"小区门前的流苏树,能 不能在改造过程中保留?这 对于我们来说,是一份城市记 忆。""篮球场可以保留吗?功 能可以升级吗?""沿线可以根 据分布情况,增设几处公厕 吗?"……为了能够更加了解 市民需求,创建群众满意的公 园城市,本着惠及民生高于景 观装饰功能的原则,前期的规 划设计中,淄博市公用事业服 务中心从13000份市民调查问 卷中,挑选出市民呼声较高的 意见和建议,根据现场实际情 况归类采纳,最终将景观划分 为生态、休闲、活力、艺术四种 空间场所,每种空间场所都具 有其独特的功能和特质,为市 民提供多种多样户外生活 选择

"目前,'推窗见绿、出门 进园'的目标在淄博已基本实 现。接下来园林绿化工作如 何实现新的突破?"淄博市公 用事业服务中心副主任陈有 东说,在实际工作中,他们不 断寻求新突破,"良好的生态 是宝贵的城市资源,如何将生 态资源转化为市民的绿色福 祉,以人为本,是城市园林绿 化建设的出发点和落脚点"。

在西五路与新村路交叉 口西南侧的围挡内,"活力街" 的打造工作正在紧张有序推 进。"这个区域我们定义为'活 力街',进一步完善功能和服 务设施,展现城市活力与商业 氛围,提高城市空间品质,为 市民打造出有温度、有生机的 户外生活。看,这里是街头咖 啡馆,地基已经打好了……不 仅是这个路口,改造沿线,根 据实际情况,新增网球墙、篮 球场、攀岩墙以及乒乓球场 等,为不同年龄段的市民提供 丰富的户外活动区域。改造 全段以鸡油黄、鱼子蓝为主色 调,充分融入淄博独特的陶琉色彩艺术。"项目总监、淄博政 达建设项目管理有限公司彭

"这是淄博首次在绿化提 升工程中建设街头咖啡馆,绿 化景观的提升工作将向综合 打造市民户外生活'进化' 陈有东说。除此之外,藏匿在 花田中的"迷你家",不仅可以 提供私密和公共两种不同的 休闲交流空间,并配套有完善 的服务设施。

目前,西五路(中润大 道一昌国路)绿化提升工程正 在稳步推进,若无不可抗因 素,预计6月30日前,将全线向 社会开放。

城市更新,让生活更美 一座城市的发展,不仅要 有系统科学的宏大规划,还离 不开小而美的城市空间微更 新。去年以来,在提升城市品 质的过程中,淄博市公用事业 服务中心坚持以人民为中心、 以生态文明为引领,按照全域 公园城市要求,着力开展园林 绿化提升工作,新建、改建了 一大批节约型、生态型、花园 型的街头带状公园,让家门口 良好的绿色生态环境成为淄 博一张亮丽的城市名片,为淄 博高质量发展积蓄深厚的生 态优势。今年是淄博市城市 品质提升三年行动计划的收 官之年,城市更新建设将为城 市发展注入新动能、导入新业 态,让城市不断焕发新气象, 更加充满活力、富有实力、独 具魅力。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王莉莉 高钊 通 讯员 夏俊强



扫描微 信二维码查 看更多内容

一落满盘活" 博山基层社会治理"

"得到这面红旗,是对我们 工作最大的肯定,我们也将以此 为动力,让红旗在八陡镇一直高 高飘扬,打造'八小五治'社会治 理模式的升级版。"4月17日,在 淄博市博山区基层社会治理创 新提升"十大工程"一季度流动 红旗授旗仪式上,"夺旗"的八陡 镇党委书记任立国说。

博山区学习焦裕禄同志在兰 考工作期间树起"四面红旗"激发 工作劲头的做法,自今年起以每 季度社会治理创新提升"十大工 程"考核为依托,创新开展社会 治理季度"流动红旗"评选,每季 度为名列前茅的镇、街道颁发"流 动红旗",旨在全面激发基层单位

在社会治理工作中担当作为。

"过去,平安建设干得好不 好、差别在哪里,没有可视化的 体现。如今,流动红旗智慧平台 破解了这一难题,谁在前、谁在 后,优势在哪里、差距在哪里,都 能一目了然,进一步激发创先争 优的良好氛围。"博山区社会治 安综合治理服务中心主任王国 青介绍,为推动基层社会治理创 新提升,博山区以信息化赋能, 自主开发设计了"流动红旗(平 安)指数"应用程序,实现了集系 统研判、平安指数发布等多功能 一体的"指上体验"

在应用程序投屏上,记者看 到各项数据指标以柱状图、雷达 图、仪表图等图形可视化显示, 通过红、蓝、紫等色彩标识平安 状况。所有指标数据、支撑材料 由各基层单位上传,既可以纵向 与其他月份成绩对比, 也可以横 向与其他单位对比,最终通过系 统汇总形成全区平安指数发布, 直观明了、准确高效。

为不断提升基层社会治理 品质,博山区深入推进品牌创新 工程,谋划了"池上风景""城东 纬度"等10个"一镇一品"创新 项目,细化出社会治理创新点 30个,分别制定实施方案和季 度任务清单。目前,源泉镇北崮 山村农村基层社会治理"红色范 本"、山头街道"家富网格工作

室"、白塔镇"321"调解服务体 系、八陡镇"陡"办理、博山镇"平 安天气预报"等23个创新点已见 雏形,实现了"一子落而满盘活 的效果。

以博山镇"平安天气预报" 为例,该平台汇总了基层网格员 入户摸排事件上报情况,民声直 通车、民声热线、民声速递、书记 接待日等民生诉求渠道反馈情 况,信息内容包含安全生产、生 态环境、群众诉求等14类事件 信息汇总后,每日平安指数及月 度、年度平安趋势则根据每日的 数据自动分析生成。同时,该平 台细化设置村庄列表,通过信息 识别功能自动生成各村的平安

指数和情况分析,实现了镇域平 安状况全覆盖。

"基层社会治理工作要抓基 层、打基础,同时也要突出特色、 体现亮点。在做好日常工作的 前提下,要向改革要动力,向创 新要活力,向特色要竞争力,最 大限度激活社会治理效能。我 们将按照市区'品质提升年'要 求,将基层社会治理创新提升 十大工程'作为'治理赋能'重 要内容,全面提速、全面争先,激 荡起社会治理领域改革创新的 春潮。"博山区委政法委分管日 常工作的副书记赵玉伟说。

大众日报淄博融媒体中心记 韩凯 通讯员 陈颖 张川